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US to ‘Explore’ Retaliation for Balloon Flyover as White
House Alleges Vast Chinese Spy Operation
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Nejmenovaný vysoký představitel amerického ministerstva zahraničí

ve čtvrtek při rozhovoru s novináři řekl, že USA „budou také zkoumat

širší úsilí o odhalení a řešení [čínských] větších sledovacích aktivit,

které představují hrozbu pro naši národní bezpečnost a pro naše

spojence a partnery.

Podle úředníka byl balón jen jednou částí většího, celosvětově

rozšířeného zpravodajského programu, který podle Pentagonu pokryl

40 zemí na pěti kontinentech. Program údajně došel na jihočínském

ostrově Chaj-nan a podle úředníka jej vyrábí společnost s úzkými

vazbami na Lidovou osvobozeneckou armádu (PLA). Žádné zprávy

neuvedly jméno dotyčné společnosti.

"Společnost také inzeruje balónové produkty na svých webových

stránkách a hostí videa z minulých letů, které podle všeho přeletěly

přinejmenším vzdušný prostor USA a vzdušný prostor jiných zemí,"

uvedl představitel ministerstva zahraničí. "Tato inzerovaná videa s

balóny mají zdánlivě podobné vzorce letu jako balóny, o kterých jsme

tento týden diskutovali."

Čína popřela, že by balón měl vojenskou hodnotu, a uvedla, že šlo o

civilní výzkumný balón, nad kterým vědci ztratili kontrolu.

Protestovali proti sestřelení balónu a žádali, aby jim byl vrácen.
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Balonová sága

Balon byl poprvé detekován při průletu Aleutských ostrovů koncem

minulého měsíce a sledován ministerstvem obrany, když prolétal

přes pevninskou Aljašku a střední Kanadu, až když balón dorazil nad

jadernou raketovou základnu USAF v Montaně, stal se novým

příběhem. V té době se USA rozhodly balón místo sestřelit pozorovat,

ale nakonec tak učinily u pobřeží Jižní Karolíny.

Podle představitelů Pentagonu jim podrobné pozorování balónu

pomohlo identifikovat několik minulých nevysvětlitelných incidentů,

které byly také lety balónem. Špionážní letadla U-2, která minulý

týden letěla blízko balónu, údajně zachytila   fotografie ukazující

antény na balónu, které by podle úředníků mohly být použity k

zachycení komunikačních signálů a dalších emisí z amerických

vojenských zařízení.

Náměstkyně americké ministryně zahraničí Wendy Shermanová v

pondělí údajně informovala 150 úředníků ze 40 ambasád o jejich

zpravodajských informacích o čínském balónu.

Antony Blinken, americký ministr zahraničí, také odložil svou cestu

do Číny uprostřed balónového fiaska. Telefonicky však hovořil s

Wang Yi, svým bývalým protějškem, který je nyní nejvyšším

diplomatickým expertem Komunistické strany Číny, a označil přelet

za „nezodpovědný čin a jasné porušení suverenity USA a

mezinárodního práva“.

Paralelní americký program

USA také prozkoumaly použití vysokohorských balónů ke

shromažďování zpravodajských informací nebo dokonce k

vypouštění útočných zbraní, přičemž na úsilí v rozpočtu na rok 2023

vyčlenily 27 milionů dolarů . Historicky také USA používaly

špionážní balóny maskované jako meteorologické balóny k přeletu

nad Čínou a Sovětským svazem v 50. letech, kdy Washington

neuznával socialistickou vládu v Pekingu jako legitimní vládu. Byly
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také prováděny lety špionážních letadel nad Čínou a bylo sestřeleno

nejméně pět U-2, ale údajně skončily, když normalizovaly vztahy v

70. letech.

Na čtvrtečním slyšení v Senátu o incidentu s balónem americká

senátorka Susan Collinsová (R-ME) řekla, že si myslí, že kdyby byl

americký špionážní balón chycen „narušující jejich vzdušný prostor“,

CHKO by „neváhala“ sestřelit jej. Generálporučík Douglas Sims,

ředitel operací společného štábu a svědek při slyšení, však řekl, že si

tím není tak jistý.

If Hersh's Nord Stream Blasts Report True, US Should Explain
Itself, Beijing Says
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BEIJING (Sputnik) - If the report of investigative journalist Seymour

Hersh on Washington's involvement in the explosions at Nord

Streams is true, then the US should explain itself to the world

community, Chinese Foreign Ministry spokeswoman Mao Ning said

on Friday.

On Wednesday, Hersh, a Pulitzer Prize winner, published a report

saying that US Navy divers during NATO Baltops exercises in the

summer of 2022 planted explosives to destroy the Nord Stream

pipelines, which Norway activated three months later. According to

the report, US President Joe Biden decided to sabotage the Nord

Streams after more than nine months of secret discussions with the

national security team.

If the conclusions of the investigation are true, then the US behavior

is unacceptable, the diplomat told reporters, noting that Washington

will have to bear responsibility and "explain itself to the world

community."
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